

# В поисках своего пути

Для формирования личности молодежи нужен созидательный потенциал

Сегодня в нашей стране в 28-й раз отмечается День молодежи Азербайджана. Традиция праздновать эту знаменательную дату берет свое начало с I Форума молодежи, который был проведен 2 февраля 1996 года и собрал порядка двух тысяч представителей молодого поколения из всех регионов республики.

Галия АЛИЕВА,  
«Бакинский рабочий»

Форум определил обязанности, стоящие перед государственными органами, молодежными организациями, перед каждым молодым человеком. Главной задачей, поставленной перед соответствующими организациями, стали проведение действенных мероприятий по всестороннему развитию молодежи, а также оказание помощи и содействия для скорейшего и эффективного разрешения молодежных проблем.

I Форум способствовал значительному оживлению в Азербайджане работы с молодежью. Через год наш общенациональный лидер Гейдар Алиев, стоявший в то время у руля государства, подписал Распоряжение, согласно которому день проведения вышеотмеченного форума был объявлен Днем молодежи Азербайджана.

С того времени 2 февраля впервые среди стран СНГ и Восточной Европы стало торжественно отмечаться в Азербайджане.

## Осознание ошибок формирует жизненный опыт

Сегодня молодежь составляет более 60% населения страны, более полтора миллионов из которых получают образование. Для молодого поколения, вступающего в самостоятельную жизнь, усваивающего знания и социальные ценности, необходимые для формирования личности, становления полноправного члена общества, обретения собственного «я», необходим поиск своей, особой



дороги в жизни. На этом сложном пути ни один молодой человек не застрахован от ошибок, ведь у него пока еще нет достаточного опыта, чтобы принимать правильные решения, хотя именно осознание ошибок формирует жизненный опыт.

Учитывая все это, в Азербайджане сформирована и действует молодежная политика, вобравшая в себя инновационные аспекты, отражающая созидательный потенциал молодежи и направленная на удовлетворение ее экономических, культурных и духовных запросов. В стране усовершенствована нормативно-правовая база этой политики, приняты важные законодательные акты и программы, направленные на решение

и производства требуют от молодого специалиста не только широкого кругозора, но и творческого подхода к решению насущных задач. Поэтому специалист завтрашнего дня уже сегодня обязан владеть необходимой суммой специальных знаний и навыками творческого решения практических задач.

## Заниматься наукой престижно

Вовлечение молодежи в науку способствует выявлению личностной мотивации их исследовательской деятельности, развивает интеллектуальные и творческие способности, повышает интерес к разработ-



**Благодаря государственной поддержке молодежь Азербайджана стала ведущей силой страны, которая успешно представляет свою Родину на международной арене**

социальных, экономических и других проблем, развитие способностей одаренных молодых людей и др.

Происходящие в стране преобразования, вступление ее на путь инновационного развития, увеличивающийся объем информации обусловили также возрастание требований, предъявляемых обществом и к системе подготовки будущих специалистов. Научно-технический прогресс, быстрое внедрение научных достижений во все сферы жизни

ке научных проблем. Возможность делать открытия, стремление построить карьеру в науке призваны исправить перегиб в общественном сознании, произошедший в 90-х годах прошлого века, доказать, что заниматься научной деятельностью престижно, что научно-исследовательский процесс не кабала, результат которого достигается в преклонном возрасте, а интересный процесс созидания.

В этом плане уместно напомнить,

что наши известные ученые защитили докторские диссертации именно в молодом возрасте. Это академики Акиф Ализаде (ставший доктором наук в 35 лет), Ибрагим Гулиев (в 41 г.), Тофик Нагиев (в 33 г.), Дильгам Тагиев (в 34 г.).

Поэтому в целях стимулирования научного поиска именно молодых людей и принят ряд важных решений на государственном уровне. Это выдача специальных стипендий Президента страны наиболее одаренным молодым ученым и магистрантам, отсрочка от призыва в армию, материальное вознаграждение докторам наук, защитившимся до 35-летнего возраста, гранты за перспективные изыскания и т.д.

По традиции в канун празднования Дня азербайджанской молодежи были объявлены имена молодых людей, удостоенных президентской стипендии, которую ежегодно вручают именно в первых числах февраля лицам, особо отличившимся в сферах науки, образования, культуры, молодежной политики, общественной и социально направленной деятельности, инноваций и предпринимательства. Так, стипендиатами 2024 года стали Гюльнар Абдуллаева, Равана Агамирова, Тариэль Агазаде, Айхан Аллахвердиев, Кимьяханым Бахышова-Рзаева, Зарифа Магеррамова, Улуджай Мамедов, Динара Мамедова, Фатима Мамедова, Пярвиз Мираламли.

## Молодежь приближала Победу

Президентская премия, ставшая одним из главных показателей заботы государства о молодежи, была учреждена Указом Президента Азербайджана одиннадцать лет назад, в 2013 году. За это десятилетие несколько молодых ученых получили эту высокую награду.

Среди них научные сотрудники: Института информационных технологий МНО - доктор философии по техническим наукам Людмила Сухостат, Института молекулярной биологии и биотехнологий - Лала Ахундова и Сямра Мирзаева, Ин-

ститута нефтехимических процессов - Мехрибан Нагиева.

Об этом шла речь и в Центральной научной библиотеке НАНА, где собрались члены Президиума и Совета молодых ученых и экспертов Академии наук, а также преподаватели и студенты высших учебных заведений республики, чтобы еще раз отметить непреходящую роль выдающегося государственного и политического деятеля нашей страны Гейдара Алиева в повышении значимости молодежи в укреплении, консолидации и развитии независимого Азербайджанского государства, в обеспечении ее активного участия в общественно-политической жизни страны.

По словам президента НАНА академика Исы Габиббейли, именно с 1997 года юноши и девушки стали активно участвовать и в жизни нашей страны, и в мероприятиях на международной арене, молодые люди были назначены на высокие должности в государственном управлении, в Азербайджане стали формироваться молодежные организации - как государственные, так и неправительственные. «Эту работу, - заявил академик Габиббейли, - успешно продолжил Президент Ильхам Алиев. Благодаря его заботе о подрастающем поколении сформировалась патриотичная молодежь, приближавшая нашу великую Победу и полностью освободившая Карабах от вражеской оккупации».

Благодаря государственной поддержке молодежь Азербайджана стала ведущей силой страны, которая успешно представляет свою Родину на международной арене, юноши и девушки всегда вместе с нашим государством в его судьбоносных моментах. И нынешний год, объявленный главой государства «Годом солидарности во имя зеленого мира» открывает для них широкое поле деятельности - это и восстановление деокупированных территорий на основе «зеленых» технологий, и исследование в соответствии с требованиями цифрового века, и их научный вклад в транспортную, энергетическую и природоохранную сферы